

ОТЗЫВ

На автореферат диссертационной работы Димиржиевой Галины Владимировны на тему «Трансформация модели финансового обеспечения государственных гарантий социальной защиты населения», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Диссертационное исследование Димиржиевой Г.В. посвящено исследованию теоретических и методических положений трансформации модели финансового обеспечения по предоставлению мер социальной поддержки населения. Актуальность представленного исследования объясняется тем, что в сложившихся на сегодняшний день новых постоянно изменяющихся условиях жизнедеятельности в целях обеспечения социально-экономической стабильности в регионах и в России в целом необходимы новые разработки по повышению эффективности социальной защиты населения и эффективности государственных расходов. В кризисных условиях, при множестве негативно-влияющих на развитие страны санкционных мер и мер, связанных с пандемией коронавирусной инфекции, роль эффективно выстроенной социальной защиты населения вместе с эффективными механизмами её финансового обеспечения возрастает.

К результатам диссертационного исследования, обладающим научной новизной, можно отнести следующие:

- предложена периодизация новейшей истории развития системы социальной защиты населения в России с позиции генезиса источников её финансового обеспечения, что в последствии позволило идентифицировать период её радикального обновления (трансформации), который продолжается и в настоящее время;
- определены предпосылки внедрения принципа адресности и критерии нуждаемости в регионах РФ на основе анализа реализации социальной защиты в целях повышения её положительного эффекта;
- предложено ввести в законодательство понятие «критерий нуждаемости», обоснована роль критерия нуждаемости в новой модели финансового обеспечения социальной защиты населения;
- сформулированы рекомендации по совершенствованию действующей системы предоставления мер социальной поддержки населения с использованием принципа адресности посредством: модернизации комплексного подхода оценки уровня благосостояния домохозяйств; равномерного распределения финансовой нагрузки в части поддержки нетрудоспособного населения (дети, пожилые люди, инвалиды) между государством, домашними хозяйствами (семьей), бизнесом; применения цифровых технологий, в том числе, социальной карты жителя региона;

-разработаны методические рекомендации по совершенствованию модели финансового обеспечения предоставления мер социальной поддержки в России.

Достигнутые научные результаты позволили обосновать предложенный инструментарий оценки нуждаемости при определении отдельных мер социальной поддержки, основанный на применении классификации групп населения и корректирующих коэффициентов. Кроме того, заслуживает особенного внимания представленная автором методика расчета размера субсидии на финансовое обеспечение затрат на организацию общественных работ, как дополнительной меры социальной поддержки граждан в период пандемии коронавирусной инфекции. Данная мера является дополнительной социальной поддержкой, способствующей снижению уровня бедности в стране за счет сдерживания роста безработицы, что подтверждается её апробацией в органах исполнительной власти Ленинградской области.

Основные результаты научного исследования опубликованы в 7 научных публикациях, а основные положения диссертации докладывались автором и обсуждались на международных и всероссийских научно-практических конференциях и используются в учебном процессе СПбГЭУ, а также в практической деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области.

Однако по содержанию автореферата хотелось бы отметить некоторые замечания. Автором обоснована значимость модернизации комплексного подхода при предоставлении мер социальной поддержки, но, по нашему мнению, недостаточно полно раскрыта её сущность. Тем не менее, указанные недостатки не снижают ценности полученных результатов.

Автореферат написан грамотно. Из содержания автореферата следует, что диссертационная работа Г.В. Димиржиевой выполнена на высоком научном уровне. Приведенные результаты можно классифицировать как новые, обоснованные, имеющие большое практическое и научное значение. Судя по автореферату диссертационная работа является законченным исследованием, удовлетворяет требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 26.09.2022), а ее автор – Галина Владимировна Димиржиева – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы (экономические науки).

Профессор кафедры финансовых рынков
и финансовых институтов Института управления,
экономики и финансов ФГАОУ ВО «Казанский
(Приволжский) федеральный университет»,
д.э.н. по специальности 08.00.10 – финансы,
денежное обращение и кредит, профессор



Сабитова Надия Михайловна
5. 10. 2022 г.

420008, Россия, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18
+7 (843)233-71-09, e-mail: NMSabitova@kpfu.tn

